

## ЗАЯВЛЕНИЕ

Совета Федерации Федерального Собрания  
Российской Федерации в связи с одобрением  
Сенатом Конгресса США законопроекта  
О повестке дня двадцать восьмого заседания  
Совета Федерации

19 октября 1995 года Сенат Конгресса США одобрил законопроект "О свободе и демократической солидарности с Кубой" (так называемый законопроект Хелмса - Бэртона), предусматривающий ужесточение эмбарго в отношении Республики Куба и принятие санкций против государств, организаций и лиц, поддерживающих торгово-экономические отношения с этой страной.

В Заявлении Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 21 июля 1995 года № 539-І СФ отмечалось, что этот законопроект не соответствует общепризнанным нормам международного права и правилам международной торговли. Рядом стран, в том числе и некоторыми ближайшими союзниками США, он рассматривается как деструктивный, препятствующий развитию сотрудничества и добрососедских отношений.

Совет Федерации считает курс определенных политических сил в США на изоляцию Кубы не отвечающим духу времени и подтверждает, что Россия и впредь будет развивать свои отношения с Кубой, в том числе и экономические, исходя из своих национальных интересов.

Совет Федерации надеется, что в Соединенных Штатах Америки возьмет верх здравый смысл и этот законодательный акт не вступит в силу.

Совет Федерации  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

Москва  
24 октября 1995 года  
№ 622-І СФ